
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๗ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
๘ นางสาวจริญญา  สอนสิงห์ เจ้าพนักงานสุขาภิบาล จริญญา  สอนสิงห์  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือได้รับการประสานงานจาก สจ.
   ประไพร  สีสัจจา  ให้แจ้งผู้นำท้องที่ ผู้นำท้องถิ่น ท่านนายกองค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น คณะบริหาร และสมาชิก ให้เข้าร่วมประชุมหารือที่อำเภอว่า ได้รับโครงการ
   การขยายเขตเขตไฟฟ้า โครงการก่อสร้างถนน โครงการประปาขนาดใหญ่ ให้แต่ละ
   หมู่บ้านสำรวจและส่งเข้ามาที่เทศบาลของเรา และเทศบาลจะนำส่งไปอำเภอ จึง
   แจ้งให้ทราบนะคะ เรื่องที่ ๒ เรื่องโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางได้ดำเนินการสร้าง
   โดมโรงเรียนขณะนี้ดำเนินการมา ๕๐% แล้ว โครงสร้างเสร็จแล้ว เหลือหลังคาและ
   พื้นคอนกรีต เดี๋ยวปีนี้จะจัดทำผ้าป่าอีก ประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ค่ะ เรื่องที่ ๓ 
   สทบ. จากท่านประธานทนง เชิงหอม สทบ. สาขา ๔ จังหวัดร้อยเอ็ดจะได้เดินทาง
   สำรวจกองทุนหมู่บ้านอำเภอโพนทรายในวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๖ เวลา ๑๑.๐๐ น. 
   จะสุ่มมา ๔ กองทุน  สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   เพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ 
   ทราบใน ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ค่ะ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   นะคะ ช่วงเดือนสิงหาคม เป็นช่วงเดือนที่เราจะพิจารณารับร่างเทศบัญญัติทราบว่า
   ทุกท่านได้รับเทศบัญญัติแล้ว ฉบับร่างซึ่งเราได้กำหนดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
   ๒๕๖๗ อยู่ที่ สี่สิบเอ็ดล้านเศษ ให้ทุกท่านอ่านทุกรายละเอียดเพื่อให้ทุกท่านได้ 
   พิจารณาร่วมกันค่ะ โดยเฉพาะรายละเอียดโครงสร้างพื้นฐาน อีกเรื่องที่อยากฝากให้
   ทุกท่านได้ดูก็คือ ช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนทุกชุมชนจะมีปัญหาคือน้ำท่วมขังในบริเวณ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีต าบล

สามขา 



๓ 
   ถนนหนทาง ฝากท่านได้ช่วงแจ้ง และช่วยเหลือในการแก้ไขปัญหาเบื้องต้นและ 
   อธิบายทำความเข้าใจกับพ่ีน้องไปก่อน สำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ค่ะ   
   ขอบคุณค่ะ 
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม ่เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมเทศบาล
ตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้ง
ที ่๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี ้ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๑ 
เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๓.๑ ทำความสะอาดร่องระบายน้ำในเขตตำบลสามขา  เสนอโดยนางอาภรณ์  

โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องทำความสะอาดร่องระบายน้ำในเขตตำบลสามขา ที่คณะผู้บริหารว่าจะเริ่ม 
   ดำเนินการ ช่วงนี้เป็นหน้าฝน ฝนตกทุกวัน ท าให้น าท่วมขังในถนน น้ าไหลไม่ทัน
   และมีดินไปตันท่อระบายน้ า จึงอยากให้คณะผู้บริหารเร่งด าเนินการปรับปรุงโดยเร็ว
   ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะและล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๒ การซ่อมสร้างถนน คสล. บ้านเกาะแก้ว หมู่ที่ ๖
   เสนอโดยท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญ
   ค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทศันา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา  
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒  การซ่อมสร้างถนน คสล. จากบ้านนายโสดา  ทาลุม
   พุก ไปถึงบ้านนายไพบูลย์ สุทธิสน ซึ่งถนนเส้นนี้น้ าจะท่วมขังอยู่ตลอดเวลา ยากต่อ
   การสัญจรไปมาค่ะ ทราบว่าก าลังด าเนินการ จึงอยากเรียนถามทางคณะผู้บริหารว่า
   จะด าเนินการเมื่อไหร่เพื่อที่จะได้ตอบค าถามให้พ่ีน้องได้รับทราบค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 
 
   ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ในเรื่องต่างๆ 
   เกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญคณะผู้บริหาร ได้
   ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิก ทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีต าบล

สามขา 



๕ 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาด้วยกัน ๒ เรื ่อง ดิฉันขออนุญาตตอบคำถามเพื่อนสมาชิกค่ะ เรื ่องที่ 
   ๑ ทำความสะอาดร่องระบายน้ำในเขตตำบลสามขา  ท่านนายกก็ได้สั่งการไปแล้ว
   นะคะ เรื่องที่เราคุยกันคราวที่แล้วท่านนายกก็เอาเข้าในวาระเร่งด่วน ลักษณะการ
   ทำจะเป็นในลักษณะการจ้างแรงงานคน จะลงงานวันไหนอย่างไรนั้น เดี๋ยวจะแจ้งให้
   ทราบอีกครั้งหนึ่ง ซึ่งท่านนายกได้เรียกพนักงานที่ทำหน้าที่ดำเนินการ มาคุยให้ 
   ถูกต้องตามระเบียบค่ะ เรื่องท่ี ๒ การซ่อมสร้างถนน คสล. จากบ้านนายโสดา   
   ทาลุมพุก ไปถึงบ้านนายไพบูลย์ สุทธิสน เรื่องนี้สั่งการไปแล้วและได้ผู้รับจ้าง 
   เรียบร้อย ค่ะ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ถ้ามี 
   งบประมาณเข้ามาก็จะดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่
   คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ การเลือกเลขานุการสภา ซึ่งตอนนี้เรายังไม่มีเลขานุการสภา ดิฉันจะได้อ่านนำ

เรียนให้ทุกท่านได้ทราบเกี่ยวกับระเบียบการเลือกเลขานุการสภานะคะ อ้างถึง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  

  ข้อ ๑๘ ให้สภาท้องถิ ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 

  ข้อ ๑๙ เลขานุการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
   ๑.  แจ้งนัดประชุมสภาท้องถิ่นตามคำสั่งของประธานสภาท้องถิ่น 
   ๒.  ช้ีแจงกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หนังสือสั่งการ หรือแนวทาง
        ปฏิบัติ ซึ่งเกี่ยวข้องกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่อที่ประชุมสภา 
        ท้องถิ่น 
   ๓.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นจัดทำระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๔.  เชิญประธานสภาท้องถิ่นประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๕.  จัดทำรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๖.  เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร หรือเอกสารของสภาท้องถิ่น แต่จะเปิดเผยได้ก็ต่อเมื่อ
        ได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่น 
   ๗.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
   ๘.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
 ๙.  หน้าที่อื่น ตามที่กำหนดไว้ในระเบียบนี้ หรือกระทำกิจการอื่นตามที่ 
                                    ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมาย 
 ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใดถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรือ

อยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที ่ ให้สภาท้องถิ่นหรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น
คนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น
โดนให้นำความในข้อ ๑๓ และข้อ ๒๖ วรรค ๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลมเว้นแต่การ
ลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือค่ะ 

  ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่จะปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาและผู้
รับรอง ๒ ท่าน เชิญค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบล
สามขา เชิญค่ะ  

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา 
   เทศบาลตำบล  ผมขอเสนอ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนักปลัด เป็น 
   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
 
 ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 (นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๑ ผู้รับรอง) 
 มีท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 เป็นอันว่าเลขานุการเทศบาลตำบลสามขา คือ ท่าน พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน ค่ะต่อไป

เป็นวาระพิจารณา ๔.๒ เรื่องพิจารณาขอความเห็นชอบบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
(MOU) โครงการก าจัดขยะมูลฝอยชุมชนเพ่ือผลิตเป็นพลังงานไฟฟ้า รายละเอียดมี
ดังนี้ค่ะ บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการบริหารจัดการขยะมูล
ฝอยชุมชน ระหว่าง องค์การบริหารส่วนต าบลเกษตรวิสัย กับ เทศบาลต าบลสามขา 
บันทึกข้อตกลงฉบับนี้ ท าขึ้นเมื่อวันอังคาร ที่ ๘ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
ระหว่าง องค์การบริหารส่วนต าบลเกษตรวิสัย โดย นายก องค์การบริหารส่วนต าบล
เกษตรวิสัย ฝ่ายหนึ่ง ซึ่งต่อไปในบันทึก ข้อตกลงนี้เรียกว่า “เจ้าภาพหลัก” กับ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๗ 
เทศบาลต าบลสามขา โดย นายกเทศมนตรีต าบลสามขา อีกฝ่ายหนึ่ง ซึ่งต่อไปใน
บันทึกข้อตกลงนี้เรียกว่า “เจ้าภาพร่วม” ทั้งสองฝ่าย ตกลงท าบันทึกข้อตกลง
ร่วมมือดังต่อไปนี้ 

 ข้อ ๑ วัตถุประสงค์ 
 ๑.๑ เพ่ือแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มพ้ืนที่โซนใต้ 

และขยะมูลฝอยชุมชนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน 
 ๑.๒ เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมมือกันในการจัดการขยะมูลฝอยชุมชน

ร่วมมือกันอย่างถูกหลักวิชาการ และส่งผลกระทบต่อชุมชนและสิ่งแวดล้อมน้อย
ที่สุด 

 ๑.๓ เพ่ือปรับปรุงการแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยให้ถูกวิธีมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น และเป็น
มิตรต่อสิ่งแวดล้อม 

 ข้อ ๒ กรอบแนวทางความร่วมมือ 
 องค์การบริหารส่วนต าบลเกษตรวิสัยเป็นกลไกหลักที่มีบทบาทในการส่ง เสริม

ผลักดันให้การขับเคลื่อนนโยบายการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการขยะมูลฝอย 
(Clusters) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดร้อยเอ็ดในการจัดการปัญหา
ขยะมูลฝอย ให้มีความต่อเนื่องเกิดเป็นรูปธรรม มีความคุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 
เลือกใช้วิธีการและก าหนดพ้ืนที่ก าจัดขยะมูลฝอยที่เหมาะสม เกิดการยอมรับจาก
ภาคประชาชน ด าเนินการให้เป็นไปตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทย และ
นโยบายของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยอย่างเป็นรูปธรรมและตาม
แผนปฏิบัติ การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชน “จังหวัดสะอาด” จึงมีกรอบ
แนวทางความร่มมือดังนี้ 

 ๒.๑ เจ้าภาพร่วม เห็นชอบในการเข้ร่วมเป็นกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการขยะมูลฝอย 
(Clusters) 

 ๒.๒ เจ้าภาพร่วม ร่วมกับ เจ้าภาพหลัก และ จังหวัดร้อยเอ็ด เสนอแนะ แก้ไข ใน
การจัดท า แผนปฏิบัติการเพ่ือด าเนินการในการจัดการขยะมูลฝอยของกลุ่มพ้ืนที่ใน
การจัดการขยะมูลฝอย (Clusters) 

 ๒.๓ เจ้าภาพร่วม ร่วมกับ เจ้าภาพหลัก ในการด าเนินการในการจัดการขยะมูลฝอย
ที่เกิดขึ้นใหม่ และขยะมูลฝอยตกค้างภายในพ้ืนที่ให้หมดไป โดยการเก็บ คัดแยก 
รวบรวม และขนส่งขยะมูลฝอยในพ้ืนที่ตนเอง ส่งให้กับเจ้าภาพหลัก เพ่ือเข้าสู่
กระบวนการบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนให้เป็นพลังงานแบบครบวงจร 

 ๒.๔ เจ้าภาพร่วม สนับสนุน เจ้าภาพหลัก ในการจัดการโครงการบริหารจัดการขยะ
มูลฝอยในชุมชนโดยการแปรรูปเป็นพลังงานไฟฟ้าระบบปิดแบบ Waste to Energy 
(WTE) ซึ่งเป็นพลังงานสะอาดแบบครบวงจร เช่น การส ารวจข้อมูลปริมาณขยะมูล
ฝอยชุมชน การเผยแพร่ความรู้ ความเข้าใจ การประชาสัมพันธ์ต่างๆและการ
ส่งเสริมการคัดแยกขยะมูลฝอยตั้งแต่ต้นทาง เพ่ือลดความเสี่ยงขยะอันตราย ขยะ
อุตสาหกรรม ขยะติดเชื้อ ที่อาจปนไปสู่กระบวนการก าจัดขยะมูลฝอยตามหลัก
วิชาการ 



๘ 
 ๒.๕ เจ้าภาพหลัก เป็นผู้ก าหนดอัตราค่าบริการในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย 

เป็นไปตามผลการศึกษาความเป็นไปได้ของโครงการฯและก าหนดอัตราเพ่ิมของ
ค่าบริการในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยตามสภาพเศรษฐกิจในภาพรวม ทุกๆ ๓ 
ปี และปรับเพิ่มร้อยละ ๑๐ ของอัตราค่าบริการ 

 ๒.๖ การด าเนินงานตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการบริหาร
จัดการขยะมูลฝอยชุมชนนี้ ให้มีระยะเวลา  ๒๕ ปี และให้มีการทบทวนบันทึก
ข้อตกลงความร่วมมือนี้  ทุกๆ ๓ ปี 

 บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย
ชุมชนนี้ ได้จัดท าขึ้น ๒ ฉบับ ซึ่งมีข้อความถูกต้องตรงกัน และอีกฝ่ายได้อ่านและ
เข้าใจตรงกันดีแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อและตราประทับ(ถ้ามี) ร่วมกันไว้เป็นหลักฐาน
ต่อหน้าพยานเป็นส าคัญ และได้รับบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ใน
การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนนี้ ไว้ฝ่ายละฉบับแล้ว  

 ค่ะ หลังจากที่ได้ชี้แจงรายละเอียดแล้วนะคะ ท่านใดเห็นชอบ บันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือ (MOU) โครงการก าจัดขยะมูลฝอยชุมชนเพ่ือผลิตเป็นพลังงานไฟฟ้า ยกมือ
ค่ะ 

  
ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปราย ในการประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 
12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 
  
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๗ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ  พ.จ.อ.     ไพบูลย์  นามโน    
                                                    ( ไพบูลย์  นามโน ) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ เม่ือวันที่ ๗ สิงหาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๑๐  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 

 
 

 

 

  


